
令和５年度　第１回　学校一斉公開見学者感想等

●　学校の印象について

【小学校】
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校舎もきれいで広くて良かった。（他５件）

建物の老朽化が目立つ。（他２件）

半分半分で校舎が古い、又は新し過ぎる。古い方に低学年なのはなぜか。崩れないか心配。

トイレが冷たそう。少ない。和式を使える子どもはいない。

トイレの古さが気になります。（他２件）

洋式トイレが狭いなと感じました。

旧校舎は、廊下等、光が入らないところが多く、暗くどんよりとした空気に感じるので、子供たちが明るく元気に
登校できるよう早く新しい校舎の検討をしてほしいです。

タブレットやパソコン、モニターなどの利用があり、自分の時とは全然違うんだなと思いました。

楽しそうに先生と会話している児童が見れて元気をもらった。

元気がよく活気がありました。（他７件）

ある学年の算数を２学級見学させていただきました。教え方は各担任で少しずつ違いましたが、内容はどちら
も大変わかりやすく工夫してくださっているなと感じました。

休み時間に子供たちとすれ違うと、大きな声で「こんにちは」と挨拶していて、とても元気いっぱいでした。

映像や教材を使って、授業に参加しやすい環境で良かったです。

授業が楽しそう。雰囲気が良い。（他１件）

児童一人ひとりの発言を大切にしている印象を受けました。（他１件）

お昼休み終盤に伺ったのですが、子供たちが元気に丁寧に受付まで案内してくれました。「いらっしゃいま
せ」、「受付はこちらですよ」、「○年○組に来てね！」と言われ、とても嬉しくなりました。

受付に先生がいてくださり丁寧に色々教えてくださったのは、ありがたかった。（他２件）

暑い日だったので、窓側の子たちが暑そうでした。カーテンは閉めたほうがいいかも。

先生方がにこやかで、子供たちも楽しそうに学習しているなと思いました。

学校が入り組んでいて迷う。

正面玄関から入ってすぐにトイレの悪臭がします。

２階の雨漏りがひどい。

リサイクルコーナーの取組が素敵です。

所々、年季が入っている部分があるなぁと思いました。古いけど、きれいにされている感じがしました。

特別支援学級の見学でした。とても良かったです。

教室が暑い。

清掃が行き届いていて、きれいだなと感じました。（他１件）

授業が長引いてトイレの時間がなく、次の時間の授業に間に合わない子がいた。長引くのはどうかと思う。

挨拶ができていて、すばらしいと思います。（他７件）

（板書やノートで）課題を青色、まとめを赤色で整理しており、１年生から６年生まで一貫していて良かった。

廊下で遊ぶ子も見てあげて。

どのクラスも静かに授業を受けている。

クラスによってはドアを全て閉じていて入りにくかった。

学習環境が整っていて良いと思います。

挨拶がもっと大きくできたらいいなと思います。

先生方が児童と向き合い、丁寧に教えてくれている印象です。いつもありがとうございます。（他２件）

我が子の卒業した学校なので、懐かしく、楽しそうな雰囲気がうれしくもありました。

児童も先生たちも明るく挨拶してくれて良かった。（他２件）
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子供が他校の特別支援学級に在籍しており、何か良い取組があれば参考にしたいと思いました。

本をたくさん揃えてください。（他３件）

先生の指導がわかりやすくて、とても良かったです。

普段の様子が見れて楽しいです。（他１件）

教室後方の扉が閉まっていて入りにくい教室がありました。開放してあると見やすいです。

入り方など、わかりやすく提示されている。

ある学年の算数を見学しました。学力に合わせてクラス分けされており、児童のレベルに合わせた学習がされ
ていました。

先生方の熱意ある指導がすばらしいです。日頃の学習準備等、お疲れ様です。

授業中に先生がマスクを外していたのは良いことだと思いました。先生の表情がよくわかりますし、特に英語の
授業では、先生の口の動きがわかりやすく発音が覚えやすいです。児童の反応もマスクの頃より良かったと思
います。

昼休み明けにお邪魔したので、自由だなと思いました。

セキュリティ面は大丈夫かなと思っていましたが、玄関で先生が立っていてくれたので安心しました。

子に合わせて納得できるまで指導することは大変良いと思う。

各クラスの先生が、十分に準備しながら授業に臨んでいる様子がとても参考になりました。

開放的で良い。（他１件）

４時間目と給食の時間を見せていただきました。やはり黙食のような形は少し寂しく感じます。グループ毎に机
を寄せて食べるスタイルに早く戻るといいなぁと思いました。

懐かしいと感じました。楽しそうな雰囲気です。子供たちが学校を大好きになりそう。

特別支援学級のレベルに合わせていた。

子供たちの元気な姿を見ると、こちらも明るい気持ちになりました。

ある学年では、一人ひとりが、それぞれの意見を発表し、とても楽しそうで良かったです。

少人数の良さを感じました。一人ひとりに目が届きますね。

子供の成長に合わせて色々な取組ができる環境であり、校内も広さがあるので、のびのび過ごせると思った。

子供たちが、のびのび、生き生きとしていました。大切にされていることが、よくわかりました。

ある学年の体育、担当だけでまとめるの大変そうで、補助の先生をもっとつけたほうが良いと思った。

校舎は古いですが、先生方含め、フレッシュに感じました。

普通学級の人数が、丁度良い人数かと思う。

中休み、グラウンドに先生を一人配置したほうがいいと思います。校舎外に不審者がいる場合に、どう対処す
るのか疑問に思いました。

学校の行事で先生や子供たちに会うと、いつも元気よく挨拶や声掛けをしてくれて気持ちが良いです。

算数の授業で、担任の他に２名の方が助手として入っていて、目が行き届いている様子でした。（他１件）

タブレットでの授業は楽しみながら学習できて良いが、使い方のわからない子の対応のため、ＩＣＴ支援員など
がいると良いと思った。

どの教室も子供たちが集中していました。教室や廊下の展示物等、先生方の熱心さが伝わります。

図書室の本が充実している。

廊下ですれ違うと、子供たちが挨拶してくれた。教室の中をのぞいた時、目が合った子が頭を下げて挨拶してく
れた。

元気な子供たちの様子を見られて、うれしく思います。挨拶をしてくれる子もたくさんいて、元気をもらいました。

あまりたくさん見ることができなかったので、雰囲気まではわかりませんでした。

同じ学年の算数に補助の先生がいる場合といない場合があるのが疑問に思った。

どの教室も整理整頓されていて、気持ちが良かった。

先生方が、とても熱心に授業をしてくださっていました。声が大きくて、わかりやすかったです。（他２件）

書写の授業、皆さんとても集中していて素敵でした。

先生方と子供たちが仲が良く、明るい印象があります。先生方も明るく挨拶してくださり嬉しかったです。暑い日
でしたが、換気もされて学校内も過ごしやすいです。

児童と一緒に行動している先生方が多くいて、良い学校だと思いました。

児童が落ち着いて授業を受けられていて、静かで良いと思う。（他１件）
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【中学校】
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ある学級の「人権教室」の内容が、とても良かったです。

教室内の掛け時計が、廊下側の壁にかけてあったので、入り口側の児童は見えないのではと思いました。

時間割の都合上、見たい教科指導を見れなかった。

固形の石けんは不潔だと思います。

若干、授業中に寝ている生徒が見られたが、今の教育方針では無理に起こさずに授業を進める傾向なのかが
気になった。

各クラスの時間割があったらいいです。

ある学年が、ちょうど外に施設見学で出ていたため見れませんでした。残念です。

マスクが外れて、みんなが自由に発言できている様子を見て、以前に戻ってきているなと感じた。

清潔感がありました。（他４件）

先生方の声色も明るく、明るい雰囲気で大変印象が良かったです。（他１件）

子のクラスの授業が楽しそうだった。（他２件）

１教科の時間の中で、先生の授業やグループ学習などが充実していた。また、考える時間や発表をみんなで
共有することも行われていて良かったと思う。

国語の授業を見学させていただきましたが、子供たちの発表がとても素直な発言で感動しました。

教育関係者が来られても、すぐに挨拶ができる子が多く、とても良い印象を受けました。

授業に子供たちが積極的に参加できるよう工夫されていて良かった。先生方の挨拶も心地良かった。

来年、子供が入学するので見学に来ました。初めて学校に入って、すごく良い雰囲気で安心しました。

明るく、トイレ等も新しく、オープンな作りが良かったです。（他１件）

教室の電気が暗い。

大学のような設備ですね。素晴らしい。

学校内がとてもきれいに掃除されていて、気持ちよかったです。

校舎が古いと聞いていましたが、きれいに整理され掃除もされていたため悪い印象は受けませんでした。（他２
件）

卒業生ですが、昔より廊下などがきれいになった気がします。

何回か来ていますが、校内もきれいだし、動線も過ごしやすそうです。

エアコンがないので、暑い日の室温は大丈夫かなと思いました。

とてもきれいに清掃が行き届いている印象でした。天気が良かったこともあり、校内が明るく良い雰囲気でし
た。

建物が古いので、改修できる所があればやってもらいたい。

あまり使わないような場所ですが、廊下の角などにゴミやほこりなどがあった。

ある学級を見学しましたが、とても楽しそうでした。先生も厳しくするところは厳しく、ほめるところはほめられて
いて、とても良かったです。

いつもどおりの風景だなぁと安心しました。にぎやかで生き生きしていますね。

特別支援学級が４クラスあることに驚きました。来年、入学予定の子がどこに入ることになるか、まだわかりま
せんが、安心して通えそうだと思いました。

とても楽しく学習している様子が見れて良かったです。とてもメリハリがついている印象でした。ありがとうござ
いました。

役に立つ図書も多く、子供たちに薦めてもらえたら、うれしいです。

幼稚園の甘い生活から急に厳しくなることに不安があります。１年生のうちは少し優しめだとありがたいです。

みんな元気いっぱいで楽しい時間でした。　先生、毎日本当にありがとうございます。

いつも、朝・夕の散歩で出会いがたくさんあります。必ず声を掛けます。しっかり返事してくれて気持ちがいいで
す。学校の生活態様も、そのままの活気で、若木のような活力がありました。最高に良かったです。
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教員と話している児童の様子から、教員と児童の関係は良さそうでした。

開放的で、とてもいい環境で授業を受けられている印象。図書室が充実していて、とても素晴らしいです。

学校が開放されている中での見学ができ、各学年の取組も掲示板を通して見せていただきました。学校もとて
もきれいに使われており、とても気持ち良く見学できました。

授業を積極的に受けている印象で素晴らしいと思いました。

授業の形式が様々で面白かった（スライド、ＰＣの活用、英語での授業、技術の授業など）。

教室のディスプレイがよかった。

せっけんではなくて、ハンドソープにしてくれたら生徒も喜ぶと思います。

教職員も含めて、マスクの着用率が高かった。

「制服着用の機会が少ない」という話は伺っていましたが、本当に全員ジャージを着ていて味気なく思いまし
た。生徒の皆さんは、どう考えているのか気になりました。

生徒が、きちんと挨拶をしてくれました。たいへん美しい感じがしました。（他４件）

授業間のメリハリがあり、落ち着いていたように感じた。（他１件）

大変良かったのですが、壮行会の時のマイクの不具合が気になりました。（他１件）

黒板だけでなくテレビ等を活用していて、工夫された授業形態だと思いました。

人、建物ほか全てすばらしいです。

授業はビデオを使ったり歌を使っていて工夫されていた。生徒の態度も真面目だった。

一人ひとりが、しっかりと授業に集中していて、すばらしいと思った。

先生の授業も子供達の様子も素晴らしかったと思います。

活気が感じられた。

子供たちがお世話になりました。変わらぬ雰囲気に懐かしさを感じました。

壮行会を見学させていただきましたが、とても明るく、全体的にすごく良い空気でした。

廊下に中体連に出場する子供たちがいて、体育館に行くのが大変でした。足が悪く杖をついているのですが、
生徒がぶつかってきたりしました。

先生方、いつもありがとうございます。安心して通学させています。

ある学年の美術を見学しましたが、楽しく穏やかな雰囲気が良かったです。
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●　児童・生徒の様子について

【小学校】
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男の子が一人、大きくなったらこの学校に来るんだよ、楽しいからねと言ってくれました。うれしかったです。

みんな笑顔で気さくに話しかけてくれて、とてもいい子たちばかりです。

ある学級の児童が、きちんと挨拶が出来て素晴らしかった。低学年のうちから先生（大人）が何度も挨拶などに
ついて伝える大切さが、教室の雰囲気から伝わってきました。

以前に比べて、挨拶をしてくれる子が減ったように思います。友達同士、元気に遊んでいる様子は、とても子供
らしく好感が持てました。

明るく礼儀正しく元気があって良かったと思います。授業発表の意欲もあり、真剣に取り組めていたと思いま
す。

一部の高学年の子が挨拶してくれて、うれしかった。

意見などを自由に発言できる雰囲気があると感じました。

元気がある。誰にでも話かけてくれる。（他５件）

相変わらず元気いっぱいで、とても微笑ましく思います。

生き生きとしていた。遊ぶ→集中のメリハリができていて良いなと思いました。

どの学年も楽しそうに授業に取り組み、廊下ですれ違う際は、挨拶もしてくれた。（他１件）

参観日とは違い、普段の様子を見ることができて良かった。（他１件）

休み時間、学習中ともに静かで穏やかに感じた。

いつもと違って、きちんとしている。高学年になると恥ずかしがるようですね。

積極的に発言をしていたり、授業に集中かつ楽しんで勉強している様子が見れてよかったです。

低学年を見学しました。のびのびと学習していたのが印象的でした。

息子がお世話になっているので、毎回、見学させていただいております。学年が上がるにつれ児童たちの様子
も落ち着き、授業に集中して取り組んでいると感じました。ただ、一方で、机の上からえんぴつ等を落としてしま
う子が多数いると感じます。机の上にシリコンマットを置いて、その上に文房具を置く等、何か工夫できないか
なと思います。

すれ違う際、子供たちが大きな声で元気に挨拶してくれました。（他18件）

授業中、子供たちも先生も元気でとても良かった。（他８件）

板書のまとめ方が子供たちにわかりやすくて良かったです。積極的に授業に参加していて楽しそうでした。

言わされているのではなく、自発的に挨拶を行っている印象を受けました。授業でも、どの学年も手を挙げ積極
的に受けており、大変素晴らしい子供たちだなと感心しました。（他１件）

皆、真面目に授業を受けていました。（他３名）

学校帰りの児童に会いましたが、元気に「こんにちは」とあいさつしてくれて、気持ちよかったです。

一人の児童がずっと自分のことだけやっているのが気になりました。先生は、うまく対応していましたが。

子供たちが元気。挨拶がさわやか。先生方も挨拶がすばらしいので、子供たちはその様子を見ていると思いま
した。

元気でとても良い。一部の授業は、少し立って歩いている子がいたのが気になったが、みんな一生懸命なのが
伝わった。よさこいがんばってますね。

先生方の言葉がはっきりしていて、子供たちが集中する訳がわかりました。

皆、元気に挨拶をしてくれて、教室の雰囲気も明るく楽しそうでした。（他２件）

とても笑顔が多く、良い雰囲気に感じました。（他２件）

もう少し元気よく子供たちに挨拶してもらえたら嬉しいです。

見学中に我が子が手を振るので返しましたが、それは先生的に困らないのか気になりました。

靴を踏んで歩いている子がいましたが、注意しないのかな。

勉強を難しく感じている子が、授業に追いついていけてなくて、こっそり泣いていて可哀想に感じた。

子供たちが生き生きと学校生活を送れているところが、少しでも見受けられたので良かったです。（他２件）

自分から挨拶ができる。落ち着いた雰囲気でした。
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挨拶をしてくれる子や、中休みに元気に体を動かしている様子も見られ、参観日よりも少しよそ行きじゃない様
子がわかり良かったです。

教室で支援する方がいて、ありがたいと思いました。低学年は、立ち歩いたり成長の度合いも人それぞれで、
担任の先生一人だと大変だと思います。

教室のドアから少しのぞいて見ていましたが、気になるようで、みんなこちらを見ていました（申し訳ないので少
しだけ見せてもらって帰ります）。先生の話をみんなきちんと聞いていて、落ち着いて授業を受けていました。

時間に追われている印象があります（ダラダラではなく、メリハリと捉えたら良いのかもしれませんが…）。

各学年の授業の様子を見させていただき、皆授業に集中していて好印象を持ちました。廊下で会うと、しっかり
挨拶できる子が多く、大変立派です。

高学年は、特に落ち着いて授業を受けている様子が見られた。（他１件）

元気に挨拶してくれる子が多く、先生方の指導のおかげだと思っています。

学校での授業風景を見たのは30年も前ですが、現代の社会でのあたり前のネットが授業に浸透していて、なる
程の極みでした。

子供たちは、しっかりと先生の話を聞き、集中していたと思います。（他１件）

高学年の運動会の練習すごかったです。

暑いながらも頑張って活動しているところを見ることができて、よかったです。（他１件）

ある程度、落ち着いて授業が進められていた。

高学年のよさこい、すばらしかったです。とっても躍動感があり、みなさんかっこよく舞っていました。

挨拶ができて素晴らしいと思いました。（他４件）

普段の姿、学ぶ様子を見せていただけて良かったです。（他１件）

高学年の学習態度が大変良かった。直面している問題で、親にも見学してほしかった。

大変落ち着いて学習に集中している様子を見学させていただくことができ、よかったです。

授業中、挙手する姿なども見れ、活発な様子がうかがえました。

他の児童をお互いほめ合うシーンがたくさん見られました。笑顔も見られて、とても楽しそうな授業ばかりでし
た。

児童は元気いっぱいでした。マスクを外している子が多く、笑顔が見られて良かったです。（他１件）

楽しくやっていて、先生にも気軽に声をかけていて良いと思いました。

先生の話を一生懸命聞いて、楽しそうに言葉のキャッチボールをしていて良かったです。

低学年の児童が挨拶をしてくれて元気をもらえた。

騒ぐクラスもなく秩序が保たれていて、とてもよい学校だと思いました。作品も多く飾られていて、個性を見られ
て良かったです。

人数が少ないので、先生と生徒の距離が近く、勉強する時も親身になるのかなと感じました。

話を聞くときの環境作りに工夫が必要だと思います。

子供たちの授業を受けている顔が真剣で素敵だなと思いました。

授業に一生懸命取り組んでいました。

図書を借りる子が多いと感じた。とても活気があり、生き生きしていた。

特に、低学年が元気な印象でした。

ほめて、やる気を起こさせる導きも良いと思う。

教職員と児童が一体となって楽しく授業を進めている姿を見て、清々しさを覚えました。

自分から挨拶するという目標をしっかり達成できていた子がいたので、いいと思いました。

元気に挨拶してくれて、「○○のお母さん」と声をかけてもらい、クラスの近くにいたお母さんと情報シェアできる
のも良かった。

チャイムが鳴る前に、みんなきちんと着席していた。

来校したのが中休みの時間だったこともあり、のびのびとした児童の様子が見られて良かったです。

生き生きと学習している様子、真剣に集中している様子が見られて良かったです。

高学年のお兄さんお姉さんが、「こんにちは」と元気にあいさつをしてくれました。

タブレット学習、子供たちの理解が深まっているように見られました。

 



令和５年度　第１回　学校一斉公開見学者感想等

【中学校】

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

目が輝いていて、生き生きしている。自分を生かして生きていこうとする気概を感じます。

授業中の目が良いです。発言も多く活気があります。充実した雰囲気です。

生徒たちの挨拶が気持ち良い。校長先生が挨拶する際、一斉に話し手へ向きを変えて傾聴できる姿勢が素晴
らしい。

明るい中にも節度があり、すばらしいと思いました。また、学校に来ると、生徒さんがみんな必ず「こんにち
はー」と言ってくれるのが、うれしいです。

みんな静かにする時には静かに、拍手は大きく、返事はしっかりと立派です。

壮行会は初めて見ました。各部長さんの挨拶もしっかりされていて、校長先生のお話も、先生の方に向き直し
て聞いていて素晴らしいと思いました。

机がくっついて楽しそうで嬉しいです。

礼儀正しい生徒さんが多く、見学していても挨拶をしてくれて、とても嬉しく思いました。

発言をしたり、反応もとても良かった。（他２件）

もう少しマスクを外している子供がいるかなと思いましたが、まだ仕方ないですね。

デイサービスでは見られない関係性が見られて良かったです。

一生懸命、授業に集中していた感じがしました。（他１件）

とても真剣な表情で良かったです。

皆さん自発的に学ぶ姿勢が、すごい熱量でした。

自分の子供以外の学年の授業風景や、取組内容のわかる掲示物が見られて良かった。

話し合い時は和気あいあい、タイマーを使用しながらの時間の意識づけの授業で、雰囲気が良い授業だと思
いました。

挨拶ができていて、休み時間には声をかけに来てくれて、とても良い生徒が多いと思いました。

明るく、挨拶をしてくれる生徒もいて、のびのびしていました。

教科担任が業務の関係で少し遅れたが、静かに待ち、教諭が来るとサッと授業に集中していた。別の学級で
は、教諭の、沖縄と戦争の話に胸を打たれた。生徒も水を打ったような静かさの中で、話にのめり込んでいるこ
とが伝わってきた。戦争が身近に感じられる昨今、何かを感じとってもらえたらと思った。

学年が上がるにつれ授業が難しくなっている中、集中して聞いていたり問題を解く姿は、見習えるところだと思
いました。

真面目に、楽しそうに授業を受けていました。

授業に集中できていない子供がいて、集中したい子には少し迷惑な気がしました。

挨拶がすごく良かったです。移動も素早く行動していて、普段からきちんとできていると思いました。

子供たちが、のびのびとしていて良いと思いました。元気の良い感じを受けました。（他３件）

授業中、私語が気になる生徒もいましたが、総じて集中して取り組まれていました。

楽しそうに過ごしているようで安心しました。

皆さん、落ち着いて授業を受けている様子でした。（他１件）

女子生徒と男子生徒が、廊下でくっついている様子を見ました。二組見かけましたが、少し気になりました。

生徒の皆さんが、すれ違う際にしっかりと挨拶を返してくれました。この学校の良さだと思います。

特別支援学級でも活発に意見を交わしていて、とてもよい印象でした。

活気があり、生き生きしていた。（他１件）

静かに学習していてびっくりしました。小学生の時とは明らかに違っていて成長を感じました。

全体的にきちんと授業に取り組んでいるように見えた。あまり「やらされ感」のような雰囲気も感じられなくて良
いと思う。

廊下ですれ違った時に大きな声で挨拶してくれた。とても清々しく、うれしかったです。（他６件）

しっかり挨拶をしてくれて、礼儀正しい姿だった。（他３件）

自分から挨拶がなかったのが残念に思った。

普段見られないような表情が確認できて、とても良かったです。（他１件）
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●　その他、江別市の教育等に関することなどについて
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面白かったです。

行政は、子供は「宝」の積極的意欲に欠けている。

小中連携についてですが、よく連携されているところと、そうでないところがあるように感じます。平等に交流し
てもらえたらうれしいです。

学校は、どうしても閉鎖的になりやすい場所なので、抜き打ちで教員の生徒指導などを定期的に見学しに来る
など、教育委員会と連携して教員のモチベーションを上げることで、生徒への対応の向上につなげることもする
べきだと思います。

学校前の横断歩道に対して、最低限、手押しの信号設置を各関係機関に強く要望してください。事故等が起き
てからでは遅いです。

学校内で検定（漢字検定、英検、算数検定等）を受けられるようにしていただければと思います。

現在、子供の転校を検討しています。特別支援学級の児童の個別の指導体制なども興味がありました。どの
ような対応を江別市でなされているか、ＨＰ等で情報があると助かります。

子ども家庭課、教育委員会、福祉との連携をもう少し具体的にしてほしい。

特色と捉えると良いのかもしれませんが、やはり学校によって差が大きく、学校内でもクラスごとに大分違いま
すね。

子供たちに危害を加える事件が多発している中にあっても、公開されていることは、勇気のいることだと思いま
す。地域と一体となって子供たちを育てようとする考え方は素晴らしいと思います。

給食後に運動するとアレルギーなどになりやすいと聞いたことがあります。対応できればうれしいです。

公園の整備してください。子供たちの遊ぶ場所がボロボロなので。

おたよりがオールカラーなところが良いです。ことばの教室が増えて良いです。

同じ教科でも、先生によって全然違う。生徒の活気も違う。

トイレが和式で、子供が洋式待ちをしていて不便だと思います。和式の練習場もほぼないため練習もできな
い。先生におまかせになり、先生の負担になると思うので改修してほしい。（他１件）

見たい学年が社会見学でいなかったのが残念でした。

生徒、教師が共に楽しめる授業をしてほしい。

学童の充実。（他１件）

建物（校舎）の老朽化、本当に何とかしてほしい。

子供たちにお金をかけてください。学校内で学童的なものをやってもいいと思います。

運動会、天候調整が大変な中、開催いただきありがとうございました。

心の面など、強制されることのない学びにしてほしい。

今後も学校公開をお願いいたします。（他４件）

不登校児童の対応。人と関われないが、勉強したい意欲はある。学習の機会をもっと設けてほしい。

学習が遅れている子へのサポートに、もう少し力を入れていただけたらと思います。学童や児童館のように、子
供たちが気軽に立ち寄り、息抜きのできるような場所がもっとできるといいかな。

自分の子は発達支援の事業所を利用しており、今後、小学校に入った時、幼稚園からうまく小学校に馴染める
のか不安が多い分、小学校ではうまくサポートしているということをもっと多く知れるといいなと思いました。特
別支援学級を見れてよかったですが、どういう体制で、どのように生徒さんをフォローしてるのか知りたかった
です。

子供と一緒に、放課後、中学校を見学できれば良いなと思いました。

報道等で体力のない子が増えているとあったので、体力強化になるような活動が増えてほしいと思います。

授業の様子を見て、ＩＣＴ教育の進化に驚きました。欠席や休校時にも、もっと活用してほしいなと思います。

小中一貫教育の推進については賛同できるが、校区割について、選択制があるとはいえ、最寄りの中学校が
校区外である地域があることは疑問。

外国語授業にも力を入れていて、英語を身近に感じることができるので、とても良いことだと思います。

小・中だけでなく、幼稚園と連携するといいと思う。

宿題について見直してほしいです。宿題のプリントを持ち帰るか選択できたり、内容を数段階にレベル分けした
り、もっと個々の学力と向き合った学習に取り組める時間を各家庭で持てるようになると良いなと思います。
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今後も、生徒が何でも相談できる人柄の良い先生達に期待します。

学校を見学できる機会が増えると良いです。

参観日は時間が決まっているので、仕事の都合でなかなか来れませんが、公開日は仕事の合間にも参加でき
るので助かります。ありがとうございました。

中学校での通級指導教室があるといいです。

教育委員会から国へ、教科書のサイズ、ページについてもっと軽くなるように、どんどん言ってほしいです。

学校一斉公開、年に３回あったらいいな。

今回、小学校しか見学できず、次は中学校も見てみたいので、このような機会をもっと増やしていただきたい。

土曜開放の回数を増やしてくれると、うれしいです。

娘が楽しく通わせていただいており、先生方、職員の皆様には感謝しております。今後も子供の姿を見る機会
を設けてもらえたら、うれしいです。

学童以外の子供がいられる場所があると、刺激を受けられて良いのかなと思いました。飲食（水分）ОＫで本
が読めたり、お友だちと遊べたり。

小学校選びに悩んでいるお母さんたちが周りにいます。保育園等からも、小学校の一斉公開日があることを伝
えてもらったほうがいいかと思いました。

大変勉強になりました。

不登校児が通える場所が、もっと増えてほしい。学校とのつながりをもっと持ちたいと考えているが、つながり
にくい時もある。つながりやすい先生とは福祉としてもとてもやりやすく、本人にとっても過ごしやすくなっている
と思います。

公開時、防犯のため身分証の提示を求めたほうが良いと思う。何か事件があってからの対策では遅い。

ＨＰに統一感を持たせるのはどうでしょうか。各校バラバラな感じで、見にくいなと思います。

今後も公開日の設定をよろしくお願いいたします。

いま、ヤングケアラーのことについて、どう子供たちにサインをもらえるか勉強中です。

複数校を回るため、一斉公開日の各校の時間割が、ＨＰなどでわかると大変ありがたいです。

道外から転入してきて、地域のことを知る機会がコロナ禍で尚更なかったため、来られてよかったです。

近隣で放課後等デイサービスを開いています。地域として共同で何か行事などできれば良いなと考えています
（体育館をお借りして自治会レベルの催しなど、事業所としては自治会に働きかけています）。

クーラー設置。

運動会が午前中で終わるようになったり、中学校の部活動の時間が短縮されていたりしますが、子供の体づく
りの面の規模が、年々、縮小傾向にあるかと思います。先生方においても、フレックス出勤制を導入するなどし
て、効率の良い働き方の導入を検討して欲しいと思います。

小学生や幼児が遊べる所を増やしてほしい。イベントももっとやってほしい。

勉強、人間関係で困っている子が助けてもらえるようになるといいなと思います。

学力テストの結果等の情報を見ると、割と良い様子です。少数学級で、この先も授業ができることを希望しま
す。

先生が児童一人ひとりをよく理解し、全員が授業についていけているか確認しながら進めている姿が大変良い
と思いました。

学力向上に、これからも努めていただきたいです。

授業中のざわめきには、良いか悪いかわからないが驚きました。えんぴつの持ち方が様々で驚きました。

 


